Слайд 1
Формирование естественно – научных представлений и основ экологической грамотности у дошкольников
     Благодаря формирование начальных естественнонаучных понятий, мы закладываем элементарные знания у детей и способствуем формированию целостной картины мира.
Экологическое воспитание – это непрерывный процесс, который начинается с дошкольного возраста и продолжается в течении всей жизни.
Слайд 2
Я поставила перед собой ряд задач, которые реализовываю в работе с детьми во всех видах деятельности. 

Задачи:
1. Формировать у детей основные природоведческие представления и понятия о живой и неживой природе.
2. Создание методических наработок и внедрение эффективного педагогического опыта в работу с детьми.
3. Способствовать формированию эмоционально – нравственного, практически – деятельного отношения к окружающей среде.
4. Воспитывать гуманное, эмоционально – положительное, заботливое отношение к окружающей среде на основе знакомства с объектами ближайшего окружения.

В образовательную деятельность детей старалась включать запланированные мною занятия. Использовала проблемные ситуации, поисковые вопросы, что заставляло детей думать, самостоятельно находить решение в сложившейся ситуации. Я считаю, что такие приемы развивают у детей самостоятельность, инициативу, формируют такие качества как, уверенность, решительность, любознательность.
Старалась создавать условия для самостоятельной деятельности детей, в процессе которой они проявляли интерес к природе, ее объектам.
Широко использовала и приемы, обеспечивающие эмоциональную активность детей. Среди них: игровой, сюрпризный момент, проблемные ситуации. Учитывая индивидуальные особенности детей, добивалась, чтобы каждый ребенок участвовал в работе. В процессе не скупилась на похвалу и словесное поощрение.
Беседы проводились с детьми на самые разные темы. В основном беседы были связаны со сменой сезонов и сезонными изменениями. 
Слайд 3
На протяжении лета проводились наблюдения:
- за цветущими травянистыми растениями участка «Растут ли цветы на нашем участке?», «Все цветы разные», «Что растёт на грядке», «Деревья на участке». 
Слайд 4
Осенью провела беседы с детьми на тему «Овощи и фрукты –лучшие продукты». С помощью настольно – печатной игры «Лото».
Слайд 5
Дидактической игры «Сортировка овощей и фруктов», закрепляла у детей понятия «овощи», «фрукты». 
Слайд 6 
А также совместное мероприятие «Праздник осени», благодаря которому дети закрепляли и расширяли свои знания о природе родного края и осенних дарах.
Слайд 7
Зимой проводилась беседа поискового характера «Зима - хорошо или плохо?» учила детей видеть разные стороны, одного и того же объекта. Обогащала их словарь, способствовала развитию фантазии. 
Беседа с детьми на тему «Зимующие птицы» способствовала обогащению представлений детей о зимующих птицах, особенностях внешнего вида и поведения, питания, выведения потомства. С этой же темой приняла участие в окружном конкурсе «Педагог года». Наблюдали за птицами зимой («Какие птицы прилетают на участок?», «Какие: птицы кормятся на кормушке?». В процессе наблюдения для того, чтобы они были яркими и запоминающимися, использовала художественное слово (стихи, загадки).
На протяжении всего учебного года в ходе режимных моментов, в процессе образовательной деятельности организовывала с детьми рассматривание сюжетных картинок о временах года, о перелётных птицах, о бережном отношении к природе и др. 
Слайд 8
Для этого использовала имеющиеся наборы сюжетных картинок, а также тематические альбомы.
Слайд 9
Лепбуки. Дети с большим интересом рассматривают данные альбомы, что способствует расширению кругозора, обогащению словаря, формированию интереса и бережного отношения к объектам природы.
Слайд 10
В течении года реализовывала проект «Эколята» 
Слайд 11
В котором приняли участия в акции «Накорми четвероного», в фестивале Baby Skils 2023 в компетенции «Модельер – дизайнер» (номинация «Экомода»), в мероприятии «День Земли»), участвовали в ежегодной всероссийской акции «Эколята за сохранение рек и озёр России»).
В наше время, век современных информационных технологий, дети с интересом и большим желанием получают информацию из познавательных презентаций, прослушивания аудио (Пение птиц, шелест деревьев). Исходя из интересов детей, старалась использовать эти технологии в своей работе с детьми. Я продолжаю пополнять коллекцию презентациями природоведческого характера и использовать их как в образовательной деятельности, так и в свободной деятельности детей. 
Слайд 12
Экспериментирование один, из наиболее привлекательных для детей видов деятельности. Детям всегда интересно, что- либо потрогать, рассмотреть, понюхать, в общем, исследовать со всех сторон. В процессе опытнической деятельности дети расширяли представления о свойствах воды, воздуха, песка. 
Слайд 13
Семья как среда формирования личности оказывает огромное влияние на формирование у ребенка основ экологического мировоззрения. 
Особенность экологического воспитания состоит в большом значении положительного примера в поведении взрослых. Воспитать в детях положительное отношение к природе возможно лишь тогда, когда сами родители обладают экологической культурой. 
Работу с родителями проводила постепенно и непрерывно.
Информацию экологического содержания родители получали как в наглядной форме (буклеты), так и в ходе совместных мероприятий. 
Родители в текущем учебном году принимали участие в: 
- выставке поделок из природного материала «Осенняя фантазия»; 
Слайд 14
- акции «Помогите птицам зимой!» (Изготовление экологических кормушек) 
[bookmark: _GoBack]-  Дети приняли участие во Всероссийском конкурсе рисунков «Берегите природу», в конкурсе стихов «Осенние мотивы»
Слайд 15
Прошла курсы повышения квалификации «Познавательное направление ФГОС ДО дошкольного образования; реализация познавательной, исследовательской, экспериментаторской, проектной деятельности»
Работу по экологическому воспитанию детей буду продолжать и в следующем учебном году. Так как считаю, что экологическое образование является важным направлением обучения и воспитания детей дошкольного возраста.
